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OUVIDORIA LEGISLATIVA

CARTA DE SERVIÇOS
A Carta de Serviços, instituída pela Lei Federal nº 13.460, de 26 de junho de 2017, tem como objetivo dar visibilidade e transparência aos serviços prestados pelo poder público.
O QUE É A OUVIDORIA 

A Ouvidoria Legislativa, vinculada à Mesa Diretora da Câmara Municipal, foi instituído pela Lei Complementar n. 369, de 25 de fevereiro de 2022

A Ouvidoria Legislativa tem como objetivo ser meio de interlocução com a sociedade, constituindo-se em um canal aberto para o recebimento de solicitações, informações, reclamações, sugestões, críticas, elogios e quaisquer outros encaminhamentos relacionados às suas atribuições e competências e para receber da população e de funcionários públicos denúncias, sugestões, reclamações e representações sobre atos considerados arbitrários, desonestos, indecorosos ou que violem os direitos humanos individuais ou coletivos praticados por agentes públicos
A Ouvidoria também tem como objetivo assegurar de modo permanente e eficaz a preservação dos princípios de legalidade, moralidade e eficiência dos atos dos servidores municipais, bem como instituir e manter serviços de atendimento às reclamações e sugestões dos cidadãos, especialmente os usuários dos serviços públicos e garantir espaços mecanismos e instrumentos de participação e controle social sobre sua atuação e serviços ofertados a população.
São competências afetas à Ouvidoria e Corregedoria Legislativa da Câmara Municipal de Araçoiaba da Serra: 
I - Receber, analisar e encaminhar aos órgãos competentes as manifestações da sociedade que lhe forem dirigidas, em especial aquelas sobre: 
a) violação ou qualquer forma de discriminação atentatória dos direitos e liberdades fundamentais; 
b) ilegalidades, atos de improbidade administrativa e abuso de poder; 
c) mal funcionamento dos serviços legislativos e administrativos da Câmara Municipal;
d) desvios de conduta no âmbito interno da Câmara Municipal. 
II - Dar prosseguimento às manifestações recebidas. 
III - Informar o cidadão ou entidade qual o órgão a que deverá dirigir-se, quando manifestações não forem de competência da Ouvidoria Legislativa; 
IV - Organizar os mecanismos e canais de acesso dos interessados à Ouvidoria; 
V - Facilitar o amplo acesso do usuário aos serviços da Ouvidoria, simplificando seus procedimentos e orientando os cidadãos sobre os meios de formalização das mensagens a serem encaminhadas à Ouvidoria Legislativa; 
VI - Auxiliar a Mesa Diretora na tomada de medidas para sanar as violações, as ilegalidades e os abusos constatados; 
VII - Auxiliar a Mesa Diretora na tomada de medidas necessárias à regularidade dos trabalhos legislativos e administrativos; 
VIII - Acompanhar as manifestações encaminhadas pela sociedade civil à Câmara Municipal;
IX - Conhecer as opiniões e necessidades da sociedade para sugerir à Câmara Municipal as mudanças por ela aspiradas;
X - Auxiliar na divulgação dos trabalhos da Câmara Municipal, dando conhecimento aos cidadãos dos canais de comunicação e dos mecanismos de participação disponíveis;
XI - Coordenar, formular e executar o Sistema de Ouvidoria, implantar as melhorias técnicas para a execução dos serviços, consoante as normas constitucionais.
XII - Promover a manutenção do decoro, da ordem e da disciplina no âmbito da Câmara Municipal;
XIII - Dar cumprimento às determinações da Mesa referentes à segurança interna e externa da Câmara Municipal; e
XIV - Promover sindicância ou inquérito para apuração de notícias de ilícitos, no âmbito da Câmara Municipal, que envolvam os servidores do Legislativo;
XV - Encaminhar à Mesa da Câmara, as denúncias e documentos a que tiver conhecimento e que envolva a atuação de parlamentar do Legislativo municipal;
XVI - Encaminhar ao Ministério Público e às Autoridades competentes notícias e denúncias a que teve conhecimento e que estejam fora de sua competência para análise;
XVII - Zelar pela moralidade, probidade, legalidade, publicidade e transparência do serviço público. 
Assim, a Ouvidoria da Câmara Municipal de Araçoiaba da Serra busca prestar serviço essencial de interesse público, colaborando com os mais nobres objetivos da Administração e seus agentes.

O munícipe pode entrar em contato através do site https://www.camaradearacoiabadaserra.sp.gov.br/ouvidoria, registrando sua demanda e recebendo as informações pertinentes. 
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